



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOB-009

约伯记 17:1-20:29

查克 史密斯牧师主讲

题目：人生最低潮时

亲爱的听众朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考圣经，但愿主的话语带给我们属灵的帮助。好，今天我们继续看旧约的约伯记，请翻到约伯记第 17 章。

约伯记 17 章 1 到 3 节说：

[1] 我的心灵消耗，我的日子灭尽；坟墓为我预备好了。

[2] 真有戏笑我的在我这里，我眼常见他们惹动我。

[3] 愿主拿凭据给我，自己为我作保。在你以外谁肯与我击掌呢？

「你会与我做朋友吗？」

约伯记 17 章 4 到 6 节说：

[4] 因你使他们心不明理，所以你必不高举他们。

[5] 控告他的朋友、以朋友为可抢夺的，连他儿女的眼睛也要失明。

[6] 神使我作了民中的笑谈；他们也吐唾沫在我脸上。

「实际上，以前我是他们的一首歌曲，而现在我却是他们的咒诅。」

约伯记 17 章第 7 到 16 节：

[7] 我的眼睛因忧愁昏花；我的百体好像影儿。

[8] 正直人因此必惊奇；无辜的人要兴起攻击不敬虔之辈。

[9] 然而，义人要持守所行的道；手洁的人要力上加力。

[10] 至于你们众人，可以再来辩论吧！你们中间，我找不着一个智慧人。

[11] 我的日子已经过了；我的谋算、我心所想望的已经断绝。

[12] 他们以黑夜为白昼，说：亮光近乎黑暗。

- [13]我若盼望阴间为我的房屋，若下榻在黑暗中，
- [14]若对朽坏说：你是我的父；对虫说：你是我的母亲姊妹；
- [15]这样，我的指望在那里呢？我所指望的谁能看见呢？
- [16]等到安息在尘土中，这指望必下到阴间的门那里了。

我的意思是说，这恰恰是你所能想象的一首最悲哀的挽歌。「我受够了。我不过是在等着进坟墓。坟墓是我的家，我的床在黑暗之中。我对朽坏说：『嘿，你是我的父』；对蛆虫说：「你是我的母亲，把我吞了吧。」他在等蛆虫来毁灭他，这样我就可以安息。」

约伯记 18 章 1 节：『书亚人比勒达回答说：』

这是比勒达与约伯的第二次谈话。

约伯记 18 章第 2 到 5 节：

- [2]你寻索言语要到几时呢？你可以揣摩思想，然后我们就说话。
- [3]我们为何算为畜生，在你眼中看作污秽呢？
- [4]你这恼怒将自己撕裂的，难道大地为你见弃、磐石挪开原处吗？
- [5]恶人的亮光必要熄灭；他的火焰必不照耀。

「约伯，你的灯要熄灭了，你知道吗？因为你为恶人，所以你的火焰也不照耀。」

约伯记 18 章第 6 到 21 节说：

- [6]他帐棚中的亮光要变为黑暗；他以上的灯也必熄灭。
- [7]他坚强的脚步必见狭窄；自己的计谋必将他绊倒。
- [8]因为他被自己的脚陷入网中，走在缠人的网罗上。
- [9]圈套必抓住他的脚跟；机关必擒获他。
- [10]活扣为他藏在土内；羁绊为他藏在路上。
- [11]四面的惊吓要使他害怕，并且追赶他的脚跟。
- [12]他的力量必因饥饿衰败；祸患要在他旁边等候。
- [13]他本身的肢体要被吞吃；死亡的长子要吞吃他的肢体。
- [14]他要从所倚靠的帐棚被拔出来，带到惊吓的王那里。
- [15]不属他的必住在他的帐棚里；硫磺必撒在他所住之处。
- [16]下边，他的根本要枯乾；上边，他的枝子要剪除。
- [17]他的纪念在地上必然灭亡；他的名字在街上也不存留。
- [18]他必从光明中被撵到黑暗里，必被赶出世界。
- [19]在本民中必无子无孙；在寄居之地也无一人存留。
- [20]以后来的要惊奇他的日子，好像以前去的受了惊骇。
- [21]不义之人的住处总是这样；此乃不认识神之人的地步。

噢！他对约伯真是毫不留情：「约伯，你会遇见这些事情：所有的惊吓、恐惧、毁灭会临到；你的精力要枯乾；你的长子要死亡；你要丧失心。硫磺要撒在你身上。你的根本要枯乾，你要从上头被剪除。啊，你要处处遭害，啊，叫你走投无路。」

约伯记 19 章第 1 到 6 节：

- [1]约伯回答说：
- [2]你们搅扰我的心，用言语压碎我要到几时呢？
- [3]你们这十次羞辱我；你们苦待我也不以为耻。
- [4]果真我有错，这错乃是在我。
- [5]你们果然要向我夸大，以我的羞辱为证指责我，
- [6]就该知道是神倾覆我，用网罗围绕我。

约伯不断地为自己所受的灾祸埋怨神，这使他的朋友们很不安，确实叫他们感到愤怒。但约伯又说：「看啊，老兄，我不管你们怎么说，我还是认定是神已经倾覆我。」其实是神允许约伯被倾覆。当然，约伯不能完全明白这一点。

约伯记 19 章第 7 到 22 节：

- [7]我因委曲呼叫，却不蒙应允；我呼求，却不得公断。
- [8]神用篱笆拦住我的道路，使我不得经过；又使我的路径黑暗。
- [9]他剥去我的荣光，摘去我头上的冠冕。
- [10]他在四围攻击我，我便归于死亡，将我的指望如树拔出来。
- [11]他的忿怒向我发作，以我为敌人。
- [12]他的军旅一齐上来，修筑战略攻击我，在我帐棚的四围安营。
- [13]他把我的弟兄隔在远处，使我所认识的全然与我生疏。
- [14]我的亲戚就是我的家人与我断绝；我的密友都忘记我。
- [15]在我家寄居的，和我的使女都以我为外人；我在他们眼中看为外邦人。
- [16]我呼唤仆人，虽用口求他，他还是不回答。
- [17]我口的气味，我妻子厌恶；我的恳求，我同胞也憎嫌。
- [18]连小孩子也藐视我；我若起来，他们都嘲笑我。
- [19]我的密友都憎恶我；我平日所爱的人向我翻脸。
- [20]我的皮肉紧贴骨头；我只剩牙皮逃脱了。
- [21]我朋友啊，可怜我！可怜我！因为神的手攻击我。
- [22]你们为什么仿佛神逼迫我，吃我的肉还以为不足呢？

啊，约伯啊，你在大吐苦水，讲到所有事物都在跟你作对。每个人都与你为敌，「我的仆人不听我。我叫他们，他们不回答，我甚至求他们来帮助我，他们是我的仆人，却不听我。我的妻子，我孩子的母亲，她也与我为敌。她不听我。我的朋友，我的密友都离我而去。现在我孤孤单单一个人，没人瞭解我。」

你有过这样的感觉吗？没有人瞭解你。噢，约伯真是落到了谷底。

没有比这种光景更悲惨的，不会有的。不管你是多么糟糕，也不可能比约伯更糟。我是说，他真的悲惨极了。但很多时候，我们要到了谷底，才会往上看。约伯刚才发出的呐喊，是人生最低潮时的心声。我是说，这就是人生的谷底了。这时候，他是完全绝望、毫无盼望。「神离弃我；我的家人亲友都离弃我；我的外甥不理我，甚至连小孩也恨我。没有人爱我。在世上我连一个朋友也没有。」

然而约伯说：『惟愿我的言语现在写上，都记录在书上；』这是 23 节。
「约伯啊，你的话确实被记下来了。」

约伯记 19 章第 24 节说：『用铁笔镌刻，用铅灌在磐石上，直存到永远。』
「啊，我把你的话用铁笔镌刻在磐石上。」是什么话呢？

约伯记 19 章第 25 到 27 节：

[25]我知道我的救赎主活着，末了必站立在地上。

[26]我这皮肉灭绝之后，我必在肉体之外得见神。

[27]我自己要见他，亲眼要看他，并不像外人。我的心肠在我里面消灭了！

在最绝望黑暗的时候，他发出了荣耀得胜的呼声，说：「我知道。」你看到吗？
「现在我知道的不多，也不完全明白，但我确实知道我信心的根基，那就是：我的救赎主活着。」

约伯所得的启示非常有限，但他却知道他的救赎主活着。他相信弥赛亚。而且『末了弥赛亚必站立在地上。』尽管虫子要吞吃我的身体，但我必会看见祂。我会亲眼看见祂，这是多么荣耀的盼望啊！这是个很鼓励人的盼望。尽管有很多事，我不明白，但『我知道我的救赎主活着』，将来有一天祂要再来，在地上建立祂的国度，我会见到祂。彼得说：『你们虽然没有见过祂，却是爱祂。如今虽不得看见，却因信祂就有说不出来，满有荣光的大喜乐。』我很高兴能够知道并且有这个确据：『我的救赎主活着。』

约伯能够在这一刻说出这些生机勃勃的事，但下一刻他从高处跌入谷底。

约伯记 19 章第 28 和 29 节：

[28]你们若说：我们逼迫他要何等的重呢？惹事的根乃在乎他；

[29]你们就当惧怕刀剑；因为忿怒惹动刀剑的刑罚，使你们知道有报应原文作审判。

现在，第三位与约伯谈话的人--琐法开始他第二次的发言。他就是先前谈论传统和智慧的那位。他对约伯说：『我心中急躁，所以我的思念叫我回答。』这是约伯记 20 章第 2 节。

换句话说：「我想尽快回答你。」

约伯记 20 章 3 到 5 节：

- [3]我已听见那羞辱我，责备我的话；我的悟性叫我回答。
- [4]你岂不知亘古以来，自从人生在地，
- [5]恶人夸胜是暂时的，不敬虔人的喜乐不过转眼之间吗？

他还是坚持同一个观点：「约伯啊，你是个罪人。约伯啊，你是假冒伪善的人。」

约伯记 20 章第 6 到 19 节：

- [6]他的尊荣虽达到天上，头虽顶到云中，
- [7]他终必灭亡，像自己的粪一样；素来见他的人要说：他在那里呢？
- [8]他必飞去如梦，不再寻见，速被赶去，如夜间的异象。
- [9]亲眼见过他的，必不再见他；他的本处也再见不着他。
- [10]他的儿女要求穷人的恩；他的手要赔还不义之财。
- [11]他的骨头虽然有青年之力，却要和他一同躺卧在尘土中。
- [12]他口内虽以恶为甘甜，藏在舌头底下，
- [13]爱恋不舍，含在口中；
- [14]他的食物在肚里却要化为酸，在他里面成为虺蛇的恶毒。
- [15]他吞了财宝，还要吐出；神要从他腹中掏出来。
- [16]他必吸饮虺蛇的毒气；蝮蛇的舌头也必杀他。
- [17]流奶与蜜之河，他不得再见。
- [18]他劳碌得来的要赔还，不得享用；不能照所得的财货欢乐。
- [19]他欺压穷人，且又离弃；强取非自己所盖的房屋

「约伯啊，你强取别人的房屋，剥夺并压迫穷人。」他在暗示约伯的罪。

约伯记 20 章 20 到 29 节：

- [20]他因贪而无厌，所喜悦的连一样也不能保守。
- [21]其余的没有一样他不吞灭，所以他的福乐不能长久。
- [22]他在满足有馀的时候，必到狭窄的地步；凡受苦楚的人都必加手在他身上。
- [23]他正要充满肚腹的时候，神必将猛烈的忿怒降在他身上；正在他吃饭的时候，要将这忿怒像雨降在他身上。
- [24]他要躲避铁器；铜弓的箭要将他射透。
- [25]他把箭一抽，就从他身上出来；发光的箭头从他胆中出来，有惊惶临在他身上。
- [26]他的财宝归于黑暗；人所不吹的火要把他烧灭，要把他帐棚中所剩下的烧毁。
- [27]天要显明他的罪孽；地要兴起攻击他。
- [28]他的家产必然过去；神发怒的日子，他的货物都要消灭。
- [29]这是恶人从神所得的分，是神为他所定的产业。

这些人一直攻击约伯，始终认为他有罪，是个伪君子。他们都一鼻孔出气，坚持同样的看法，说：「所有的问题，都是因为你犯了罪，你很邪恶。」

也许你会说：「为什么主还那么费劲地处理约伯的事？」因为今天还是有许多愚蠢的人。在你遇到困难的时候，他们会来对你说：「哎，弟兄，你为什么悔改？你悔改，就会亨通。为什么不弃绝你的过犯？如果你是良善的，神一定要使你富足。但是如果你行恶，神就会把你灭绝。」但事实并不是这样。义人受苦；恶人富足。义人富足；恶人受苦。我们不知为什么义人常常受苦。假如有人受苦，我们就假设有什么事发生在他身上，那是错误的。我们假设某人因为没有信心，所以他生病，这是错误的。如果假设说，你要有足够的信心，就不会生病。这是不对的，因为事情根本不是这样。

神容许这一点从各方面被讲清楚，好让人们知道用人的智慧和瞭解去寻求神的道路和他行事的原因是愚昧的。其实，我们都不明白神的道路和他行事的原因。约伯记的核心问题就是：义人为什么要受苦？这个问题虽然没有答案，但我们都得到了确据，并且明白神确实掌管着我们的生命。因此，我不需要知道神为什么这么做，只需要知道神掌管着我的生命，那样，我就可以得享安息了。神掌管我生命中的一切。

亲爱的查克老师，我知道不论是好人或坏人都会遇到试炼。请您告诉我圣经的基本指引，让我在面对试炼的时候，可以持守基督徒的正确心态，知道怎样去应对。

主耶稣在登山宝训中说：『有福了』。另外，在约翰福音 15 章 13 节，主说：『你们既知道这些事，若去行就有福了』。这一节的『有福了』这三个字，在英文钦定本圣经用的词语是快乐的意思。

在马太福音 5 章 11 和 12 节，主耶稣也说：

[11]「人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了！」

[12]应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。」

所以我想，我们要知道主与我们同行。你知道，那些在极度耶稣里过敬虔生活的人要遭到逼迫，这表明当我为义受逼迫的时候，我是走在正确的道路上。你要确实知道，你是为义的缘故，而遭受逼迫。